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Mercado

A formacao de preco de mercado é resultado direto das condicdes

de oferta e demanda.

Interacao entre oferta e demanda fundamenta-se em ftrés

suposicoes basicas:

- Livre mercado;
- Maximizacao de lucro (empresas); e,

- Maximizacao de satisfacdo (consumidores).
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Quais custos considerar?

« Custos contabeis
~ Despesas efetivas mais despesas com depreciacdo de
equipamentos.

« Custos econdbmicos
~ Custos incorridos pela empresa ao usar recursos econdémicos na
producao (inclusive custos de oportunidade).

» Custos de oportunidade
Custos associados as oportunidades deixadas de lado, caso a
empresa nao empregue seus recursos da maneira mais rentavel.
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 (Custos fixos e custos variaveis

— A produgao total € uma fungcao de insumos variaveis e
insumos fixos.

— Logo, o custo total de producao € igual ao custo fixo (custo
dos insumos fixos) mais o custo variavel (custo dos insumos
variaveis):

CT=CF+CV

« Custo fixo
— Nao depende do nivel de produgao
« Custo variavel

— Depende do nivel de producao
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Nivel de Custo Custo Custo Custo Custo Custo Custo
producao fixo variavel total marginal fixo variavel total
(CF) (CV) (CT) (CMg) médio médio médio
(CFMe) (CVMe) (CTMe)
0 50 0 50
1 50 50 100 50 50 50 100
2 50 78 128 28 25 39 64
3 50 98 148 20 16,7 32,7 49,3
4 50 112 162 14 12,5 28 40,5
5 50 130 180 18 10 26 36
6 50 150 200 20 8,3 25 33,3
7 50 175 225 25 7,1 25 32,1
8 50 204 254 29 6,3 25,5 31,8
9 50 242 292 38 5,6 26,9 32,4
10 50 300 350 58 5 30 35
11 50 385 435 85 4,5 35 39,5
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* Custo Médio e Custo Marginal

— Custo Marginal (CMg) é o custo de aumentar a produgao em
uma unidade. Dado que o custo fixo ndo afeta o custo
marginal, este pode ser escrito da seguinte forma:

ACV  ACT
Aq Aq

CMg =

— Custo Total Medio (CTMe) é o custo por unidade de producao,
ou a soma do custo fixo médio (CFMe) e do custo variavel
meédio (CVMe):

CTMe = CET + CVI CTMe =CFMe + CVMe = C—T

q q 9
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Custos no Curto Prazo

Determinantes de custos no curto prazo

Rendimentos Crescentes

T nivel de produgcao em relagao ao insumo

| custo variavel e o custo total em relagédo a producao.

Rendimentos Decrescentes
| nivel de producao em relagao ao insumo
Tcusto variavel e o custo total em relagao a produgao
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Custos variaveis que sao constantes em todos os niveis de producao

Eletricidade $316
Alumina 369
Outras matérias primas 125
Combustiveis 10

Subtotal $820

Custos que aumentam quando o produto excede 600 toneladas/dia

Trabalho $150
Manutengao 120
Frete 50

Subtotal $320

Custos operacionais totais $1.140
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Custos no Longo Prazo

* Custo de uso do capital

Custo de uso do capital = depreciacao econdmica + (taxa de
juros) x (valor do capital)

* Escolha de insumos e minimizacao de custos

Premissas

— Dois insumos: trabalho (L) e capital (K)

~ Preco do trabalho: salario (w) PMgV B PMgV
— Preco do capital w v

* r=taxa de depreciacao + taxa de juros
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* Economias e Deseconomias de escala

— Economias de escala

* O aumento da producio € maior do que o aumento
dos insumos.

- Deseconomias de escala

* O aumento da producio € menor do que o
aumento dos insumos.
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Medicao de Economia de Escala

— E, = variacao percentual do custo resultante
de um aumento de 1% na producao.

E.=(AC/C)/(Aq/ q)

E.=(AC/Aq)/(C/q)=CMg/CMe
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Medicao de Economia de Escala

~ E.<1:CMg < CMe

« Economias de escala

~ E.=1:CMg = CMe

 Economias constantes de escala

~ E.>1: CMg > CMe

 Deseconomias de escala
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Economia de Escopo

* Producao com dois produtos:
— Granja de galinhas — aves e ovos
— Industria automobilistica — automoveis e caminhoes
— Universidade — ensino e pesquisa

Quando a producao conjunta de dois produtos por
parte de uma unica empresa é maior do que a
producao que seria obtida por duas empresas
diferentes, cada uma produzindo um unico produto.
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Economia de Escopo

- Vantagens

1. Ambos os produtos usam capital e trabalho.

2. A fabricacao dos dois produtos compartilha
recursos administrativos.

3. A fabricacao dos dois produtos requer o mesmo
tipo de equipamento e mao-de-obra com
qualificacdo semelhante.
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* Dificuldades na Medicao dos Custos

1. Os dados de producao podem corresponder a
um agregado de diferentes tipos de produto.

2. Os dados sobre o custo podem nao incluir os
custos de oportunidade.

3. A alocacao de custos para um determinado
produto torna-se dificil quando ha mais do que
uma linha de produtos.
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1. Suponhamos que um fabricante de cadeiras esteja produzindo no
(com uma fabrica e equipamentos reexistentes).
Conforme o numero de funcionarios, o fabricante observou os

curto prazo

seguintes niveis de producao:

N° cadeiras

1
2
3
4
)
6
7

N°
funcionarios
10
18
24
28
30
28
25

a) Calcule o produto marginal e o produto
meédio do trabalho para essa funcao de
producao.

b) Explique: qual poderia ser a razao
de o produto marginal do trabalho se
tornar negativo.

& LALT -~
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Exercicio Fung¢ao de Producao

L PM PM.
O ‘L &L PA — Produto _ 0
0 0 — o Trabalho L
| 10 10 10
2 18 9 3 Mgy = ALToduto. _ 20
ATrabalho AL
3 24 8 6
4 28 7 4 O produto marginal do trabalho
negativo para L > 5 pode ocorrer
5 30 6 2 devido ao excesso de pessoas
6 28 4.7 9 na fabrica de cadeiras.
7 25 3,6 -3
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Exercicios Custos

* A funcdo de custo no curto prazo de uma empresa €
expressa pela equacdo CT = 200 + 559, em que CT € o
custo total e g € a quantidade total produzida, ambos
medidos em milhares de unidades.

a) Qual é o custo fixo da empresa?

b) Caso a empresa produzisse 100.000 unidades de produto, qual
seria seu custo variavel médio?

c) Qual seria seu custo marginal de producao?

d) Qual seria seu custo fixo médio?
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CT = 200 + 55¢

a) Qual é o custo fixo da empresa?
Quando ¢ =0, CT =200, de modo que o custo fixo é igual a 200 (ou $200.000)

b) Caso a empresa produzisse 100.000 unidades de produto, qual
seria seu custo variavel médio?

Com 100.000 unidades, g = 100.
O custo variavel é 55¢ = (55)(100) = 5.500 (ou $5.500.000).

O custo variavel médio é CVMe/q = $5.500/100 = $55, ou $55.000.
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CT = 200 + 55¢

c) Qual seria seu custo marginal de producao?

Com um custo variavel médio constante, o custo marginal é igual ao
custo variavel médio, $55 por unidade (ou $55.000).

d) Qual seria seu custo fixo médio?

Para q = 100, o custo fixo médio é CFMe/q = $200/100 = $2, ou
$2.000.



